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百貨零售
百貨推出療癒系卡友禮 為寒冬添人氣  
聯合報╱徐文玲╱即時報導2013.10.30 05:03 pm
不少百貨周年慶已結束了，且準備迎接全新的冬日檔期，面對剛購買結束的商品，如何在新檔期再吸引消費者回籠，統一阪急台北店的冬日時尚活動，推出圖案可愛且具有療癒系的法國兔相關產品來店禮，吸引消費找回籠。

統一阪急台北店10月31起至11月27日推出冬日時尚檔期，新檔期要召喚客入重回館內消費，卡友禮絕對不可少。因應暖冬來臨，統一阪急台北店推出雙層隔熱瓷杯、餐具六件套、大馬克杯等三波段具有療癒話題的le sucre法國兔商品，持台北店Dream Card卡、當日單筆1,000元發票及扣5點，即可兌換。

百貨聯名卡戰局 微風廣發「英雄帖」

聯合報╱孫中英／台北報導2013/10/31
百貨聯名卡戰況空前，微風廣場聯名卡合約明年初將重新開標，多家銀行已整軍待發，準備明年初「大車拚」，目前已知國泰世華、台北富邦、玉山、台新、花旗與聯邦等6家一線發卡銀行，已接獲微風邀請投標的「英雄帖」，也有意參與競標。

銀行業者表示，微風廣場走「精品、貴婦路線」，每回封館特賣時，總有許多「百萬級」的閃靈刷手，卡片消費貢獻度高；而未來3年來，微風廣場集中在台北市拓點包括微風松高館，與國泰人壽合作的A3微風廣場，加上目前的微風忠孝、南京館等，都在北市百貨「一級戰區」，刷卡客源穩定、兵家必爭。

銀行業者表示，微風是少數「專攻」台北市設點的百貨業者，國內目前發卡「滲透度」以台北市最高，即台北市的「刷卡集中度」最高，若能與微風合作發行聯名卡，刷卡金額有機會衝更高。

目前微風廣場是與聯邦銀行合作發行聯名卡，聯名卡合約將在明年到期。

此次競標銀行中，獨漏中國信託商銀，據了解，是因為中信銀已發行台北101聯名卡，限制中信銀不得再發其他百貨聯名卡。

中信銀也表示，中信銀是百貨聯名卡的「始祖」，除台北101之外，還包括桃園大江購物中心、高雄漢神百貨，此外中信銀還即將與台南南紡合作、勤美集團合作發行聯名卡。

統計顯示，目前百貨聯名卡，以台新銀行與新光三越百貨聯名卡的發卡量最大，已突破百萬張，國泰世華也與太平洋崇光百貨合作發卡，直逼百萬張。

嘉義遠百周年慶 好康加倍奉還   

聯合報╱嘉義訊
2013.10.31 03:04 am

自各家百貨周年慶開打以來，戰況漸趨白熱化，嘉義遠百周年慶已正式投入戰局，大打『優惠、好康加倍奉還』口號。 
為積極搶客，嘉義遠百周年慶針對消費者主要購買業種積極加碼。化妝品、內睡衣當日消費單筆滿2000元送200元抵用券；全館當日累計滿5000元送500元抵用券。另有數位相機當日單櫃滿1萬送500元抵用券。 
業者發現，周年慶期間消費者刷卡比例高達七成以上，銀行業者配合大檔期全面力挺，持指定銀行卡當日刷滿5000元就有200元或100元的回饋，消費達萬元以上享分期0利率，讓消費者聰明購物又沒負擔。 
消費者必買化妝品、保養品，今年特惠組組數較去年增加2成；女裝價格因國際平價品牌夾殺之下，今年排隊商品價格調降至1000元以下，商品數量較以往多出一至二成。每年熱賣的發熱被、保溫杯等備貨量也提高三成。 
HAPPY GO卡友在台已突破千萬，周年慶期間HAPPY GO點數100點就能換50元紅利券，依此類推，點數越多換越多。除了點數換現金外，HAPPY GO卡友只要憑卡就能以九折優惠價格購得聯合報系主辦的『太陽劇團-OVO蟲林森巴』門票，限量24組，要搶購要快!
OPEN小將手機 只賣777元   

經濟日報╱李至和／台北報導
2013.10.31 03:06 am
統一超（2912）委託鴻海代工生產的自有品牌手機，昨（30）日宣布開賣，針對不用網路手機使用族群，開發低階的2G手機，售價為777元，是市售同款手機最低價。 
7-ELEVEN跨足3C家電領域，繼OPEN小將國民大電視、OPEN小將智慧型平板電腦後，第三波帶來「OPEN小將魔法變裝手機」，主攻小孩、熟齡等市場，價格走低價位。統一超昨日收盤價213元、下跌1元。 
先前推出的「OPEN小將連網液晶顯示器50吋」上市不到一個月，已銷售破3,000台，利用虛實整合模式成功帶動換機潮。上市一個月的平板電腦每天銷售量約20台，已賣出逾600台。 
統一超指出，OPEN小將魔法變裝手機售價為市面同規格2G手機最低價，不但免綁約，且千元有找，僅要777元，適合學齡兒童及銀髮族群使用。 
統一超表示，未來期望持續與鴻海合作開發，結合7-ELEVEN門市預購及7net網購平台，打造便利、平價、高品質3C精選專賣店。
頂新味全泰山列稽查 進口橄欖油也疑混充  

聯合報╱黃文彥／台北報導2013.10.31 03:43 am

除大統長基與富味鄉外，昨天再爆出生產百分之百純油的知名大廠頂新、泰山、味全與維義等廿二家廠商卅七品項，也疑似標示不實，被列入稽查名單。業者決定找公正單位檢驗釐清事實。

包含生產「寶素齋100%純葡萄籽油」的頂新、「健康好理由100%葡萄籽油」的泰山、「健康廚房純橄欖油」的味全、「維義特級初榨橄欖油」的維義等廿二家廠商，都名列在食品藥物管理署驗出油品脂肪酸分布有異的名單上，也就是說，截至昨晚，在食管署的實驗室查驗中，這廿二家廠商的卅七項標示百分百純油的產品，都或多或少有疑似混充現象。

其中十一件來自大統長基與富味香，已經依法下架，其餘廿六件油品已通知地方衛生單位赴廠核對配方。

假油事件造成人心惶惶，引發民眾搶購進口油，但食藥署昨天公布的名單也包含五件進口原裝或分裝的油品，在實驗室中發現可能不純；食藥署代署長許銘能表示，已經通知外館，要求提供這些油品的證明文件。

不過，食品藥物管理署代署長許銘能表示，「這份名單是稽查名單，一切還在調查中。」實驗室發現油品脂肪酸比例可疑，不代表業者一定攙偽造假；他說，油品本來就會因為產地、生產方式影響脂肪酸分布，一切要等到實際查驗配方、製程才能確定。

事實上，食藥署早就掌握這份名單，卻以「仍在調查中」、「擔心影響業者商譽」為由，遲未對外發布；甚至昨天下午三點的記者會，食藥署仍堅持今才公布所有名單，直到昨天一份「烏龍公文」，衛福部才不得不公布名單。

食品藥物管理署區管中心主任潘志寬昨天下午四點，指示食藥署發文請地方衛生單位針對這卅七件油品赴廠稽查，但疑似因溝通誤差，導致發出的公文為「要求產品下架」，以致部分賣場開始下架。儘管食藥署事後緊急回收公文，但這份包含疑似標示不實的業者名單已經外流，甚至六點半就可在國內知名的電子佈告欄台大批踢踢實業坊下載得到。

潘志寬對此表示，「可能同仁誤會我的意思，但我要承認是我的錯。」衛生福利部次長、食品藥物管理署代署長許銘能也表示，一定負責到底，但也坦承這項錯誤，恐讓業者有充分時間因應查廠。

檢夜訊連惠心 訊後250萬元交保  
聯合報╱張宏業、劉時均／台北報導2013.10.31 03:46 am

台北地檢署偵辦「威力纖」健康食品添加禁藥案，昨晚以違反藥事法被告身分傳喚連惠心；她強調只有出資，沒有經營。據了解，連惠心被偵訊四個半小時，對檢察官不斷詢問類似問題，情緒略顯不耐。

素顏戴眼鏡 神情凝重

連惠心昨晚七時素顏戴眼鏡，穿著水藍色連帽外套出庭，面對媒體包圍詢問，僅揮手打招呼，神情略顯凝重；離開時也沒有發言，律師表示「連惠心是主動到案說明」。

律師扶著 面容憔悴

連惠心昨晚兩度走出偵查庭上廁所，第一次由律師扶著走出來時面容憔悴，記者上前求證報導內容，她面無表情的回答「唉唷」、「神經病」，讓在場所有記者傻眼；一小時後第二次上廁所，已脫下藍色外套，但一句話都沒說。

晚間十一點，承辦檢察官申心蓓走出偵查庭，向法警訊問其他開庭的狀況後，走回辦公室與主任檢察官胡原龍討論對連惠心的強制處分。十分鐘後輪到曾心怡離開偵查庭，由律師護送離開北檢。

據了解，連惠心承認是菁茵荋股東，否認參與公司經營；她說菁茵荋只負責銷售通路，不知食品原料成分為何，她自己也有服用。但日前二百萬元交保的菁茵荋總經理曾心怡卻說，連惠心早年掛名公司總裁，有參與決策，與連惠心的供詞兜不攏。

檢方昨天也同步傳喚云丰生技醫藥公司董事長黃振康（日前三百萬元交保）、研發部總經理葉枚耕（兩百萬交保）交叉比對供詞，兩人仍互推責任；黃說原料是葉負責，葉推稱原料是向美國「WellＣare」公司進口，問題出在國外。但檢調發現，云丰生技很少有直接向「WellＣare」公司進貨，財務林旻也供稱，有時公司需要的原料量不多，託其他廠商帶貨，檢調研判內情不單純。

菁茵荋前身是樂活新天地公司，負責人是張晃徽，二○○八年連惠心接手後，改名菁茵荋生技公司，販售「威力纖」等減重、保健產品。

日前「威力纖」被驗出有禁藥「Cetilistat」成分，菁茵荋先聲稱連惠心已無在公司任職，曾心怡上周到案後供出連惠心是實際出資者，讓檢方認為連惠心才是菁茵荋「大老闆」，傳訊連惠心說明。

檢調昨天採取「鞏固周邊、直搗中央」偵查技巧，下午先由調查局台北市調查處約談曾心怡、黃振康、葉枚耕等人鞏固案情，晚上再由檢察官申心蓓親自偵訊連惠心，利用交叉比對供詞方式，追查連惠心屬於違反藥事法的過失犯還是故意犯。

菁茵荋3產品 都含禁藥   

聯合報╱張宏業／台北報導
「威力纖」禁藥案有重大發現。檢調單位在云丰生技研發部發現一張食品配方單，確認菁茵荋販售的三種食品「威力纖」、「威力纖Plus」、「7Slim」添加同款禁藥「Cetilistat」；而在「威力纖Plus」被驗出含禁藥後還持續販售「7Slim」；檢調單位認為，若連惠心知情，恐會因此再吃詐欺官司。 
台北地檢署偵辦「威力纖」健康食品添加禁藥案，昨天首度以違反藥事法被告身分傳喚連惠心，調查她是否為菁茵荋生技公司實際負責人，釐清她是否知情食品中含禁藥。連惠心昨晚七時由三名律師、四名兩岸和平發展基金會人員（也是連戰隨扈、但非公職）陪同抵達北檢，偵訊至深夜十一點半，二百五十萬元交保。 
檢方昨天也同步傳喚菁茵荋公司總經理曾心怡，前董事長張晃徽（未到案）、出納陳紀帆、云丰生技醫藥公司董事長黃振康、研發部總經理葉枚耕、前董事王先帝、葉柏川等人，並二度搜索云丰生技公司及關係企業。 
另外今年二月原本也要替菁茵荋銷貨的昭信標準檢驗公司，自行驗出「威力纖Plus」含禁藥，檢調昨天也約談昭信業者到案，業者供稱當初並未告知菁茵荋，只有自行停止販售。 
據了解，檢調查出菁茵荋上游商云丰生技醫藥公司，聲稱原料是從美國進口，但該公司竟然沒有進貨單，而是輾轉透過第三人拿貨，研判原料有可能在台灣調配，再用假進口標示販售牟利，已調閱報關資料清查。 
依據云丰生技內部配方單顯示，菁茵荋銷售的「威力纖」、「威力纖Plus」、「7Slim」都含有禁藥「Cetilistat」成分；「威力纖」日前爆出有禁藥後，「7Slim」仍未下架，持續透過通路販售。 
檢調指出，菁茵荋與云丰生技是合作夥伴，菁茵荋理應也持有配方單並知道「威力纖」等三種食品配方均有「Cetilistat」成分，如果確認他們知情，爆發禁藥事件後卻只下架被查驗的兩種食品，恐有故意詐欺意圖。 
檢調已將菁茵荋所有上架產品交由衛生局化驗，目前已知三種產品有禁藥，其他尚有五至六種產品還在化驗，預計檢驗報告今天會出爐。
進口大戶樹森 又爆瘦肉精美牛  
聯合報╱莊琇閔、蔡容喬、陳威任、陳靜宜／連線報導2013.10.31 03:42 am

進口美牛含非法瘦肉精「齊帕特羅不止一件！」衛生福利部官員前天透露，今年下半年共查獲六批含齊帕特羅的美牛，其中位在北市的「樹森」公司就包辦三件占了一半。
北市衛生局表示，樹森是違法「大戶」，去年就因進口美牛含另種瘦肉精「萊克多巴胺」，被裁罰廿四次，罰款一百四十四萬元。但北市到昨天才知樹森再度違法。

樹森進口的美牛，行銷通路包括家樂福、全聯、愛買，業者也是到昨天才知此事，雖然衛生福利部表示，包括樹森在內這六件進口美牛，都擋在海關就被退運，未流入國內，通路業者仍紛紛採取緊急應變，但截自截稿前尚無法取得樹森回應。

家樂福表示，已將全數美牛下架，並全數送驗，且所有禁用瘦肉精都要驗，待結果出爐，再進一步因應。

愛買表示，已將樹森美牛全數下架送驗，若有問題，會考慮是否終止進貨。全聯表示，架上合格品售罄不再進貨。大潤發則表示，沒有販售樹森進口的美牛。

樹森公司是國內大宗牛肉進口商，進口的美牛除供應大賣場外，也供應許多火鍋、中西餐廳等餐飲業者，公司旗下還有連鎖燒肉店。

台北市環保局去年三月在木柵焚化爐銷毀第一批含瘦肉精的美牛，就是樹森公司所進口，數量高達七點四九噸。之後樹森進口的美牛，因多次檢出瘦肉精萊克多巴胺，遭北市衛生局開罰共廿四次。

北市衛生局食藥處處長邱秀儀表示，當時萊克多巴胺規定不得檢出，去年九月，相關單位修訂萊克多巴胺標準後，衛生局多次針對樹森美牛抽驗萊克多巴胺，都未超標。不過衛生局並未針對齊帕特羅進行抽驗。

衛生福利部還公布高雄市豪揚企業，本月初向美國泰森公司進口廿一噸美牛，三日報關，兩天後被檢出含齊帕特羅，豪揚在廿三日全數退運，並未流入國內市場。

高市衛生局也是到昨天才知此事，立即派員到公司、家樂福及餐廳帶回販售的牛肉檢驗，結果一周後出爐。

豪揚企業成立廿多年，以進口紐、澳羊肉起家，近四、五年才開始進口紐澳及美國牛肉，經理施淑娟強調，這是進口美牛以來，第一次被驗出殘留瘦肉精。
國際
全球繁榮指數 台灣退至第22名   

經濟日報╱編譯季晶晶／綜合外電
2013.10.31 02:57 am
英國智庫列格坦研究所（Legatum Institute）29日公布2013全球繁榮指數報告，挪威連續第五年奪冠，新加坡排名第18，為亞洲地區最佳。台灣經濟表現下滑，總排名退步兩名至第22，但綜觀過去五年的整體表現仍向上發展。 
列格坦研究所連續第七年進行調查發現，全球在過去五年更加繁榮，主要是創業、健育和教育領域有進展。被評比的142個國家中，挪威連五霸，緊接在後的是瑞士、加拿大、瑞典、紐西蘭。 
美國和英國經濟指標項目表現下滑（分別退步四名和兩名），但美國總排名比去年進步一名至第11，英國則退步三名至第16。 
列格坦研究所執行長吉德敏（Jeffrey Gedmin）說：「美國不再被視為全球最繁榮的國家，甚至未名列前茅。今年的指數顯示，因經濟狀況惡化，美國人日子愈來愈苦。」 
美國表現欠佳的背後因素是失業率攀升，比南韓和台灣都高，高科技產品出口下滑，不如中國和馬來西亞，這使得美國人儲蓄減少，僅72%滿意其生活水準。 
亞洲國家的以新加坡排名最前，接下來是香港（第19）和日本（第21）。台灣排第22，優於南韓的第26。 
新聞辭典》繁榮指數（Prosperity Index） 

繁榮指數（Prosperity Index）由英國智庫列格坦研究所（Legatum）調查編製，今年已邁入第七年，是唯一同時將收入和幸福因素列入考量的全球指數，對社會繁榮發展及其變遷提供獨特評量方法，不僅著眼於國內生產毛額（GDP）而已。該指數以經濟、創業機會、政府治理、教育、健康、安全、個人自由和社會資本等八個分項指標、89個變項進行評比。
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